

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 24 (8219) | Суббота, 5 февраля 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

За мощный под'ем социалистического животноводства

На отчетно-выборных собраниях колхозников подводят итоги работы за минувший год и намечают практические пути для решения задачи быстрого под'ема сельского хозяйства. Наряду с образцовой подготовкой к весеннему севу и мерами борьбы за резкое увеличение урожайности, в отчетных докладах председателей артелей и в выступлениях колхозников большое внимание уделяется вопросам животноводства.

Эта важнейшая отрасль колхозного производства получила в истекшем году дальнейшее развитие. На основе массового социалистического соревнования передовые колхозы края добились значительного увеличения поголовья всех видов скота и, что особенно важно, роста маточного стада. Заметно повысились продуктивность скота, товарность животноводческих ферм.

По вместе с тем у нас немало колхозов, которые не использовали внутренних возможностей для быстрого воспроизводства всех видов скота, повышения его продуктивности и не справились с государственными заданиями, не выполнив своих обязательств.

Основная причина этого кроется в том, что руководители многих колхозов, сельскохозяйственные органы, местные партийные и советские организации не придали должного значения делу под'ема общественного животноводства, допустили нарушения рекомендаций мичуринской зоотехнической школы в отношении содержания и кормления скота, нарушения Устава сельхозартели.

Взять, к примеру, колхоз имени Кирова Мамонтовского района. За минувший год здесь пало 32 голубых овец. В артели заданы на мясо 30 овец, незаконно проданы на сторону 60 голов скота. К сожалению, это не единственный случай в этом районе.

Нарушения Устава сельхозартели носят массовый характер в Рубцовском районе. В колхозе имени Воскова, который в 1948 году не выполнил план развития животноводства, на внутриколхозные нужды израсходовали 169 овец, 50 свиней, шесть голов крупного рогатого скота, разбазарили 95 овец и 170 поросят. И нет ничего удивительного в том, что поголовье общественного скота в районе растет крайне медленно, а на товарных фермах насчитывается сейчас на полторы тысячи голов животных меньше, чем в личном пользовании колхозников.

В отсталых сельхозартелях края особенно неблагоприятно обстоит дело с сохранением полученного приплода — основного источника пополнения животноводческих ферм. Они не борются за сохранение и выращивание молодняка, допускают огромные потери.

В колхозе «Горный пахарь», Златоустовского района, Горно-Алтайской области, работает зоотехницей Елизавета Бойкова. Применяя мичуринские методы воспитания молодняка, она добилась замечательных успехов, сохраняя и выращивая порученных ей животных без единого случая падежа или заболевания.

В Горно-Алтайской автономной области — основном животноводческом центре края — немало таких мастеров социалистического животноводства, как Елизавета Бойкова, но их методы работы не стали достоянием всех колхозников области. Вот почему здесь сплошь и рядом нарушается содержание и ветеринарный порядок в содержании молодняка и ежегодно теряется огромное количество скота. В том же Златоустовском районе за 1948 год потеря всех видов молодняка составила 612 голов.

Этот факт свидетельствует о том, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы района не отделились еще от порочной практики невнимательного руководства колхозами, свалились с оставленным артелями, мигрируя с бескультурьем в животноводстве, судят о нем по сводкам.

В Комитете по Сталинским премиям в области искусства и литературы

На происходившем 31 января под председательством А. А. Фадеева заседании Комитета по Сталинским премиям в области искусства и литературы при Совете Министров СССР руководители секции сделали сообщения о ходе работ по рассмотрению поступивших представлений на соискание премии.

Академик Н. Э. Грабарь от имени возглавляемой им секции представил на обсуждение пленума Комитета 77 произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства.

Заместитель генерального секретаря Союза советских писателей СССР Н. С. Тихонов от имени секции литературы сообщил о 83 произведений художественной прозы, поэзии, драматургии и трудах по литературоведению и критике, которые

Зимовка — самый сложный, самый ответственный период в животноводстве. Сейчас начались массовые отбелы коров, опоросы свиней, вскоре наступит время окота овец. Что же надо сделать, чтобы сохранить и вырастить весь полученный приплод, а стало быть, выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства?

Партийные организации колхозов, райкомы партии, советские и сельскохозяйственные органы обязаны развернуть политическую и массово-воспитательную работу среди животноводов, довести до глубокого сознания каждого колхозника задачи, поставленные партией и правительством перед нашим краем по дальнейшему развитию социалистического животноводства. Надо с новой силой разжечь социалистическое соревнование за высокие количественные и качественные его показатели.

На всех фермах, скотных дворах, в свинарниках и кошарах следует навести порядок, диктуемый переходом советской зоотехники и ветеринарии, образцово оборудовать помещения для сохранения маточника, организовать правильное кормление беременных маток и полученного потомства.

В крае работает огромная армия зоотехнических и ветеринарных работников. Их прямой долг — обеспечить основанную на требованиях науки подготовку маточного стада к отбелам, опоросам, окотам и выжеребкам. Успех расчудной кампании — на совести и ответственности специалистов.

Старший зоотехник Чойского аймачного отдела сельского хозяйства тов. Прудских не следит за тем, чтобы молодая был здорова, окружен заботой, особенно в первые дни жизни, когда неокрепший организм подвержен всяким опасностям. Не случайно поэтому отход жеребят в колхозах аймака составил в минувшем году 18 процентов, телят — 19, агнят — 34, поросят — 14 процентов.

Этот и ему подобные специалисты забывают о том, что учение Мичурина — Лысенко требует всемерного повышения уровня кормления, содержания маточного поголовья, условий выращивания молодняка.

Нельзя дальше мириться с тем, что богатейший опыт алтайских животноводов не находит распространения. Надо сделать все, чтобы этот опыт проник на все колхозные фермы, стал достоянием каждой доярки, телятницы, свиноварки, каждой скотницы, чабана, коноха. Зоотехническая учеба должна получить сейчас самый широкий размах.

Необходимо организовать по примеру передовиков правильное кормление животных, особенно молодняка, предварительную обработку кормов, составлять научно-обоснованные рационы для каждого вида скота. Колхозы обязаны позаботиться об экономном расходовании кормов. Во многих артелях Алтайского района транжирают корма, и их запасы сейчас здесь резко снизились, а это ставит под прямой удар сохранность скота, его продуктивность.

Не снижать, а, наоборот, изо дня в день добиваться повышения надоев молока — такова задача. Надо в течение стойлового периода надеть не меньше 600—700 литров молока на каждую фуражную корову — вот за что должны сейчас соревноваться алтайские доярки!

Ответственные задачи стоят перед сельским хозяйством Алтай в 1949 году. Колхозные животноводы горят неограниченным стремлением добиться решительных побед, дать стране достояние продуктов животноводства, завоевать право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Районные партийные, советские организации и сельскохозяйственные органы обязаны создать все условия для того, чтобы это благородное стремление превратилось в реальные большевистские дела.

подлежит рассмотрению и обсуждению на пленуме.

30 симфоний, кантат, ораторий, опер, балетов, концертов, произведений малых музыкальных форм и исполнителей отобразила секция, возглавляемая генеральным секретарем Союза советских композиторов СССР Т. П. Хренниковым.

Министр кинематографии СССР Н. Г. Большаков огласил перечень 18 художественных и документальных фильмов, просмотренных и рекомендованных секцией кино.

В ближайшие дни члены Комитета выйдут в совхозные республики и отдельные города РСФСР для просмотра спектаклей, представлений местными общественными и научно-творческими организациями на соискание Сталинской премии.

(ТАСС).

Призыв москвичей нашел горячий отклик на предприятиях Алтая

Сокращается производственный цикл

Коллектив Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина с большим воодушевлением поддерживает патристический призыв москвичей. Вчера во всех цехах состоялся многолюдный собрание рабочих, инженеров, техников и служащих, где приняты конкретные обязательства, направленные на ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Чтобы ускорить производственный цикл, намечен ряд мероприятий: внедрение высокопроизводительных технологических процессов, механизация трудоемких операций, введение новых поточных линий, 35 станков переводятся в ближайшее время на скоростные методы обработки металла.

С новой силой разгорается социалистическое соревнование за экономию металла и других основных и вспомогательных материалов. В кузнечном цехе, например, по инициативе самих стахановцев вводятся так называемые «заборные» книжки на металл, в которых записывается, сколько выдано штамповщику металла, сколько он должен изготовить из него деталей и сколько их изготовил.

Тракторостроители обязуются за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для государства в 1949 году в целом по заводу три миллиона рублей.

Высвободят тысячи рублей оборотных средств

На предприятиях Байка прохладят партийно-хозяйственные активы, технические совещания, собрания и беседы рабочих по обсуждению нового патристического призыва москвичей о лучшем использовании оборотных средств промышленности.

Директор завода «Главмашемаш» тов. Васечко рассказывает:

— Мы провели производственно-техническое совещание, на котором присутствовали рабочие-стахановцы, бригадиры, начальники цехов и отделов завода.

Предварительные подсчеты на совещании показали, что на заводе может быть значительно ускорена оборачиваемость оборотных средств. Достаточно сказать, что только один перевод литейного цеха на кольчатое литье, что нами уже сделано, значительно ускорит цикл производства и на десять дней сократит задел деталей, не говоря уже об уменьшении брака и т. д.

Проведение ряда разработанных на заводе мероприятий даст нам возможность на каждый оборотный рубль выпустить продукции на 3 рубля 24 коп., вместо 2 рублей 44 копеек, как это было в прошлом году.

МОСКОВСКАЯ IX ОБЛАСТНАЯ И VIII ГОРОДСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

1 февраля открылась Московская IX областная и VIII городская объединенная конференция ВКП(б).

Колонный зал Дома Союзов выглядит по-праздничному. На алом фоне — портреты великих вождей, создателей большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Ярко выделяются слова призыва: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!»

В 3 часа дня Колонный зал заполняют делегаты конференции. Московские большевики — представители передового отряда партии Ленина—Сталина собрались, чтобы провести итоги большой созидательной работы и наметить пути дальнейшей борьбы за превращение в жизнь великих сталинских предначертаний.

За столом президиума появляются тепло встреченные делегатыми конференции товарищи К. Е. Ворошилов, П. М. Шверник, М. Ф. Шкирятов, Г. М. Попов, руководители областных и городских партийных и советских организаций.

Секретарь МК и МГ ВКП(б) тов. Г. М. Попов, открывая конференцию, а кратко выступившим словом характеризует путь, пройденный Московской партийной организацией за 9 лет, ее деятельность в предвоенное время, в период Великой Отечественной войны и в послевоенные годы, когда перед трудящимися Москвой и Московской области стали новые грандиозные задачи по выполнению сталинского пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Тов. Попов заявляет под бурные аплодисменты делегатов, что Московская областная организация пришла к своей конференции как никогда единой и сплоченной вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

По предложению тов. Попова, делегаты конференции почтил возгласом памяти выдающихся деятелей большевистской партии и советского государства М. И. Калинина, А. А. Жданова, и А. С. Шербакова.



НА СНИМКЕ: штамповщик инструментального цеха Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина тов. КУДИН. Работая на пяти станках, он выполняет смежные задания на 250 и более процентов. Фото В. Славуцкого.

Ценное предложение

Длительное время на Барнаульском авиационно-пушном заводе орудия, предназначенные для покраски, подвергались двойной обработке. Сначала их выдвигали и передавали в красильное отделение. После этого они снова поступали на отделочные машины. Чтобы получить совершенно готовую орудия, требовалось не менее пяти — шести дней. Это дорого обходилось предприятию.

Призыв москвичей об ускорении оборачиваемости оборотных средств заставил коллектив пересмотреть производственный цикл. Вопрос этот широко обсуждался на производственных совещаниях, общепеховых собраниях. Было внесено много пред-

ложений по сокращению некоторых промежуточных операций. Особенно ценную инициативу проявила начальник красильного отделения тов. Мешкова. Она предложила красить орудия не в сухом, как прежде, а в сыром виде. При таком способе все отделочные операции об'единились в одну.

Предложение тов. Мешковой внедрено. Для обработки валжков орудия приспособлена медведица машина.

Завод уже выпустил первую партию таких орудий. Качество их несколько не пошло, а цикл изготовления сократился, примерно, на три дня. Это даст возможность заводу высвободить десятки тысяч рублей оборотных средств.

росок хозяйственного строительства, партийно-политической и идеологической работы, по-большевистски критикуют недостатки.

Секретарь Советского райкома ВКП(б) тов. Новиков отмечает, что Московская партийная организация за отчетный период вырастила и воспитала многочисленные кадры партийных, советских и хозяйственных работников. Большевики столицы много сделали для воспитания кадров интеллигенции в духе советского патристизма, горюности за свою социалистическую отчину.

Директор Московского автомобильного завода имени Сталина тов. Лихачев рассказал о том, как коллектив предприятия решил сложные задачи освоения и организации производства новых, более совершенных марок автомашин, предусмотренных послевоенным пятилетним планом.

Тепло встречают делегатыми конференции полные делегатыми большевиков города Ленина. Руководитель делегации — секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Манускин зачитывает приветствие Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б).

Вечернее заседание началось выступлением секретаря МК ВКП(б) тов. Козловой. Она посвящает свое выступление росту производительности деревни, о чем в результате огромной работы партии и правительства, неизменно изменился. Сейчас только в одной Московской области агрономов больше, чем их было на государственной и общественной службе во всей царской России. До революции в Московской губернии не было ни одной электростанции, а сейчас две трети колхозов области электрифицированы. Тов. Козлова отмечает рост численности коммунистов на селе, возросшую роль сельских парторганизаций в борьбе за под'ем сельского хозяйства.

Секретарь МГ ВКП(б) тов. Фирюбин говорит, что за последнее время наша промышленность начала переходить в более высокий класс работы, решительно повышая все качественные показатели производства. Многие отрасли промышленности Москвы не только выполняли государственные планы, но и значительно улучшили все стороны хозяйственной деятельности. В замечании этих успехов

Экономим два миллиона рублей

Беседа с секретарем партийного бюро Алтайского вагоностроительного завода тов. Н. Нивенским.

Новый славный патристический призыв москвичей, взявших обязательство высвободить в нынешнем году для государства 400 миллионов рублей путем ускорения оборачиваемости оборотных средств, наш в нашем коллективе горячий отклик, вызвал стремление занять достойное место в массовом соревновании за дальнейший расцвет экономики нашей страны.

3 февраля на заводе состоялся партийно-хозяйственный актив, обсуждавший вопрос о возможности ускорения оборачиваемости оборотных средств, увеличения объема производства без дополнительных затрат. В своих выступлениях коммунисты и беспартийные большевики, стахановцы, инженеры, техники, технологи, работники бухгалтерии вскрыли большие резервы экономии. Они заявили о своем непреклонном желании способствовать дальнейшему укреплению советского рубля.

Актив принял обязательство дать государству в 1949 году не менее одного миллиона рублей. Это будет достигнуто за счет увеличения выпуска продукции на каждый рубль оборотных средств и сокращения всего производственного цикла на 10 дней. Решено завершить выполнение производственной программы по валовой продукции ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря 1949 года.

Кроме того, коллектив завода взял обязательство снизить трудоемкость основного производства на 40 процентов за счет широкого внедрения механизации, электросварки, применения твердых сплавов и высоких режимов резания — дальнейшего усовершенствования технологического процесса. Изготовление ряда деталей и узлов переводится на поточный метод. Все цеха завода полностью переходят на хозяйственный расчет, с тем, чтобы в ближайшее время сделать все участки и бригады хозяйственными.

Стремясь высвободить возможно больше средств для того, чтобы помочь стране быстрее завершить выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, партийно-хозяйственный актив завода решил добиться в 1949 году экономии не менее одного миллиона рублей путем рационализации производства. К этому делу привлекаются самые широкие круги рационализаторов и изобретателей, стахановцев, инженерно-технический персонал.

Решение партийно-хозяйственного актива обсуждается сейчас на цеховых рабочих собраниях. Рабочие встретили это решение с огромным энтузиазмом. Каждый берет на себя конкретные обязательства — ускорить выполнение производственных заданий, сплести себе экономии, повысить качественные и количественные показатели.

исключительную роль сыграло развернувшееся социалистическое соревнование. Советские люди, воспитанные партией, поняли до высшего понимания общепартийных государственных интересов.

На вчерашнем заседании конференции также выступили: секретарь МК ВКП(б) тов. Соловьев, ректор Московского Государственного университета академик П. С. Жолотый, начальник центрального округа железных дорог тов. Багваев, секретарь Пролетарского райкома ВКП(б) гор. Москвы тов. Левыкин, Министр речного флота СССР тов. Шапков и другие.

На утреннем заседании с докладом мандатной комиссии выступил тов. А. И. Сечачев. Он отметил, что выборы делегатов на IX областную и VIII городскую объединенную партийно-хозяйственную конференцию на районных и городских партийных конференциях Москвы и Московской области прошли в обстановке большого политического под'ема, при высокой активности и организованности коммунистов.

Первым своим делегатом большевики Москвы и области с исключительным воодушевлением избрали великого вождя и учителя советского народа товарища И. В. Сталина. Делегатами конференции единодушно избраны также ближайшие соратники великого Сталина — товарищи В. М. Колосов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. А. Андреев, Л. С. Хрущев, П. А. Вознесенский, П. М. Шверник, П. А. Буганин, А. Н. Косыгин. Это собрание делегаты встретили бурной овацией.

Докладчик подробно характеризует состав делегатов конференции. В числе делегатов партийной конференции 24 Героя Советского Союза, 25 Героев Социалистического Труда, 21 лауреат Сталинской премии, маршалы, генералы и адмиралы Советской Армии, стахановцы промышленности и сельского хозяйства. Все делегаты имеют правительственные награды.

Конференция единогласно утверждает доклад мандатной комиссии. Затем на утреннем и вечернем заседаниях продолжались прения по отчетам Московского областного и городского комитетов ВКП(б) и ревизионных комиссий. (ТАСС).

Открытие VII с'езда комсомола Латвии

РИГА, 3 февраля. (ТАСС). Сегодня открылся VII с'езд комсомола Латвии. Из городских, уездных, волостных организаций прибыло 600 делегатов.

С огромным воодушевлением с'езд открылся в почётный президиум Палаты

ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

В повестке дня с'езда: отчет о работе ЦК ЛКСМ Латвии, выборы делегатов на XI с'езд ВКП(б).

С отчетным докладом выступил секретарь ЦК ЛКСМ Латвии тов. Круминьш.

С ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Совершенствовать методы партийного руководства сельским хозяйством

Усть-Каманская районная парторганизация к своей партийной конференции пришла более сплоченной, организационно окрепшей. В районе — 73 первичных парторганизаций, из них 40 парторганизаций в колхозах, 8 территориальных. Первичные парторганизации стали глубже выдвигать в хозяйственную деятельность колхозов, МТС и совхозов, оживилась внутрипартийная работа.

Райком партии несколько улучшил свое руководство первичными парторганизациями, больше стал заниматься организационно-партийной и партийно-политической работой. В результате возросла производственная и политическая активность коммунистов с колхозников, посевная площадь в районе в минувшем году увеличилась почти на 12 тысяч гектаров по сравнению с 1947 годом, а производство зерна — на 9,1 процента. По посевам 1949 года почти полностью изготовлены нары и амбы.

Однако районная парторганизация в руководстве сельским хозяйством имеет и серьезные недостатки. Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) здесь выполняется крайне медленно. В среднем по району урожай в минувшем году составил лишь 35 пудов с гектара, план хлебного урожая не выполнен, также не выполнен план воспроизводства поголовья скота. Сейчас в колхозах срывается проведение зимних агромероприятий.

Эти крупные недостатки в развитии сельского хозяйства должны были глубоко встревожить райком партии и всю районную парторганизацию. Принципиальная большинство критика и самокритика должна была занять центральное место в работе районной партийной конференции. Но этого не случилось. В отчетном докладе секретаря райкома партии тов. Стрельца не до конца вскрыты недостатки работы райкома партии и районной партийной организации в руководстве сельским хозяйством. Не сделали этого и многие выступившие делегаты конференции.

Некоторые руководители района и колхозов не анализируют серьезно провалы в развитии полеводства сукховыми. Однако причина не в этом. В колхозах и совхозах плохо внедряется травопольная система земледелия. Посевы трав в районе составляют лишь 500 гектаров вместо 18 тысяч гектаров по плану. Район располагает громадными массивами целинных и залежных земель, но они не обрабатываются. Руководители МТС всецело забывают этой трудной работы, а райком партии и райисполком не осудили этой антигосударственной практики.

В прошлом году МТС вспахали целинных и залежных земель менее 5 тысяч гектаров вместо 10 тысяч гектаров по плану. В колхозе им. 16-го партсъезда второе поле севооборота в течение 9 лет засеивается зерновыми культурами. Земля, естественно, истощается до предела, урожай здесь составил только 3,5 пентаера с гектара. А между тем, колхоз имеет 600 гектаров целинной земли, на которой можно было бы вырастить хороший урожай ячменя в засушливый год. Такое же положение и в других колхозах района.

Машинно-тракторные станции плохо обрабатывают землю, нарушают агротехнику, сроки проведения посевных работ. В колхозе имени Революции и многих других глубина вспашки не превышает 15 сантиметров. Весенний сев в районе был затянут до 10 июня. В разгар посевной тракторы простаивали 15 дней из-за несовершенного подвоза горючего. Между тем, горючим и смазочными материалами район был обеспечен в достаточном количестве. В ряде колхозов выращен неплохой урожай, но уборочные работы затянута, хлеб перелез на корню, и значительная часть урожая была потеряна.

Райком партии и райисполком мало занимаются организационно-хозяйственным укреплением колхозов, внедрением передовой агротехники.

Специалисты сельского хозяйства, агрономы райсельхозцентра и МТС очень редко бывают в колхозах. — говорит секретарь парторганизации колхоза «Новая жизнь» тов. Кроков. — Они в большинстве случаев приезжают для регистрации чрезвычайных происшествий: гибели посевов, стихийных бедствий и т. д. Агрономы превратились в статистиков, погрязли в бумажной волоките, забыли живое дело, не обучают колхозников передовой агротехнике, не обобщают опыт передовиков колхозного земледелия. Мичуринские школы значатся лишь в сводках райсельхозцентра, а фактически они не работают.

Райком партии вместо того, чтобы глубоко изучать особенности хозяйства каждого колхоза и оказывать ему конкретную помощь, ограничивался в период кампания массовой постановкой уполномоченных.

Уполномоченные райкома партии — сотрудники районных учреждений: финансового отдела, райспиркома и т. д., которые сами плохо разбираются в вопросах сельского хозяйства, конкретной помощи оказать не могли, а пытались подменять руководителей колхозов и сельских Советов. Последние же в ряде случаев свою бездельность прикрывали авторитетом уполномоченных, приталились за них.

Райком имеет большие возможности для развития общественного животноводства, но эти возможности не использованы. План воспроизводства общественного поголовья не выполнен. Условия содержания скота неудовлетворительные, вследствие чего допущен большой падеж животных. Особенно неблагоприятно с развитием животноводства в Бурановском молочно-селевском, Каманском зерносовхозе, в колхозах «Первое мая», «Новый Чарын», имени Сталина.

Делегаты конференции осудили несамостоятельное выступление директора Бурановского молочно-селевского совхоза тов. Проценко, который пытался похвалиться успехами, тогда как в работе совхоза имеются серьезные недостатки. В 1948 году здесь допущен падеж 1000 голов овец, 300 голов крупного рогатого скота. Не выполнен план воспроизводства поголовья. От 100 овец получено лишь 19 агнят. В минувшем году совхоз принёс государству 900 тысяч рублей убытка. Кормам поголовью обеспечено лишь на 67 процентов. Скот и сейчас под угрозой голодной зимы. Между тем, руководство совхоза не принимает мер к обеспечению поголовья кормами. Совхоз получил наряды на большое количество сена. Однако вывозка его не организована.

Провалы в хозяйственной деятельности колхозов, совхозов и МТС порождены недопониманием партийно-организационной и партийно-политической работы. Райком партии мало уделял внимания повышению способности первичных парторганизаций, не направлял их деятельность на решение коренных вопросов развития общественного хозяйства, на воспитание колхозников в духе социалистического отношения к труду. Не укрепил райком партии и хозяйственные организации, а обязывал их, чем порождал безответственность у руководителей совхозов и хозяйственных организаций.

Заведующий райсельхозцентром тов. Курнаев рассказал конференции о том, что райком партии часто подменял райсельхозцентр, рассылал на имя председателя колхозов различные директивы.

Председатель колхоза имени Ворошилова тов. Сыроев подверг критике порочную практику руководства, когда выполнение государственных планов большей частью ведется за счет хозяйственно мощных колхозов, а остальные остаются в стороне. Этим отбрасывается инициатива и экономическая активность колхозов, порождается безхозяйственность, жививческие настроения в других артелях.

Райком партии мало уделял внимания повышению уровня работы первичных парторганизаций. В нашей парторганизации 14 коммунистов, — говорил председатель колхоза «Пролетарская победа» тов. Чернышев. — однако многие из них не занимают авангардную роль в колхозном производстве, не стремятся к умножению общественного богатства. Работники райкома партии не помогли поднять боееспособность парторганизации. Бывая в колхозе по хозяйственным вопросам, они мало интересовались работой парторганизации, не общались с коммунистами.

Внутрипартийная работа во многих первичных парторганизациях поставлена крайне слабо, партийные собрания в них проводятся нерегулярно, на низком уровне, при слабой активности коммунистов. Неудивительно поэтому, что работа девяти первичных парторганизаций на отчетно-выборных собраниях была признана неудовлетворительной.

Райком партии недостаточно опирался на партийный актив. За год проведено лишь одно собрание районного актива. Недостаточно привлекался партактив к работе бюро и пленумов райкома. Одним из крупных недостатков в работе райкома ВКП(б) является то, что критика и самокритика, как острое оружие нашей партии в борьбе с недостатками, была развита очень слабо. Недооценка критики и самокритики породила много ошибок в работе райкома партии. Этим объясняется большие провалы в развитии сельского хозяйства района.

Неблагополучно с политическим образованием коммунистов и массово-политиче-

ской работой среди трудящихся. В районе формально существуют 33 политшколы, 16 кружков по изучению «Братного курса истории ВКП(б)», 123 коммуниста числятся самостоятельно изучающими теорию марксизма-ленинизма. Однако многие кружки и политшколы не работают. В парторганизациях колхозов «Заветы Ленина» и «Новостройка» к учебе ещё не приступали.

— Я два года числюсь самостоятельно изучающим историю ВКП(б), но меня ни разу не спрашивали, что я изучил, как усвоил материал, — заявил на конференции делегат тов. Кырченко.

За год в районе для трудящихся прочтано 183 лекции и около 600 докладов. Этого, бесспорно, очень мало. В лекторской группе при культпросветотделе райисполкома числится 60 человек, но работают далеко не все. Постановлено бюро райкома ВКП(б) об улучшении культурно-массовой работы на пленуме райкома партии обсуждено не было.

— С 1941 года в колхозах нашего передового сельхозта только раз была кинопередвижка, — рассказал на конференции председатель Ельцовского сельхозта тов. Смирнов.

Плохо работает районный Дом культуры, большинство изданий закрыто. Райком партии недостаточно предъявлял требований к хозяйственным руководителям совхозов и МТС о создании надлежащих бытовых условий рабочим и служащим. В послевоенный период в совхозах и МТС строительство не велось. Жилищные условия рабочих крайне неудовлетворительные.

Делегаты конференции справедливо критиковали ряд крайних ведомств и организаций за недостаточную медлительность в рассмотрении практических вопросов и предложений, выдвигаемых райкомом. В районе давно поднят вопрос о создании пригонной системы на базе вод местного стока. Однако крайсельхозуправление до сих пор практической помощи не оказало. Составление технического проекта пригонной системы, смет и другой документации маринуется в течение длительного времени. Усть-Каманская нефтебаза находится на левом берегу реки Чарын, а подавляющее большинство колхозов, МТС и совхозов — на правом берегу. Это создает трудности переброски горючего во время разлива реки, из-за чего иногда простаивает автотракторный парк района. Краевое управление Главнефтебаза до сих пор не может решить вопрос о постройке нефтепровода или частичного перенесения цистерн нефтебазы на правый берег Чарына.

Особенно резкой критике делегаты конференции подвергли руководство крайне-нефтебазы. В сельских магазинах района поля пустуют. Райпотребсоюз не имеет оборотных средств, транспорта, не решен вопрос о создании торговой базы. Отмечалась также плохая помощь районными организациями со стороны крайзаготзерно, «Сельэлектро» и других.

В конце конференции выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Скутков И. П. Он подробно остановился на очередных задачах районной парторганизации в области партийной работы и мерах подъема сельского хозяйства. Тов. Скутков обратил внимание делегатов конференции на то, что подготовительные работы к весеннему севу в районе проходят неудовлетворительно. Нужно уделять исключительное внимание подготовке сельскохозяйственных кадров массовой квалификации — прицепщиков, плугарей, сельхозников, звеньевых и т. д. Надо добиться такого положения, чтобы каждый колхозник знал свой инвентарь, тяговую силу, участок, где он будет работать, нормы выработки и т. д. Веселорожная подготовка к весенним работам колхозников, рабочих МТС и совхозов должна занять центральное место в деятельности парторганизаций.

Опыт Усть-Каманской районной партийной конференции учит тому, что на конференциях нужно шире развить большевистскую критику и самокритику недостатков в руководстве райкомом ВКП(б) организационно-партийной и партийно-политической работой, сельским хозяйством и культурным строительством. Партийные конференции должны ещё выше поднять боееспособность первичных парторганизаций в борьбе за успешное решение задач послевоенного подъема и развития народного хозяйства края.

Л. СПИЦЫН, С. УСТЬ-КАМАНКА.



Одна из лучших стахановок Барнаула, мастер молодого цеха швейно-обувной фабрики крайгипроаэлем ВКП(б) Ульяна Моисеевна Родюкова, выполняла производственное задание 1948 года на 180 процентов. В январе она выработала полторы нормы. Качество работы отличное. НА СНИМКЕ: У. М. РОДЮКОВА за работой. Фото Н. Калинин.

Лев КОНЫДРЕВ.

Из цикла «Мастера Стекольщик»

Мож корпусов Промасленной травой, По новостройке Проходя под осень, В стекле, Подернутом расветной синевой, Все отраженья мира Он приносит. Звонит стекло, Скользя в нём облака Над дальним лесом Выбросы легкой стружкой. В стеклянной дыме Катится река, Песок узоры Галькой и раушкой. За дымкой дом Кончат мастера, Где окна На стенопещищах в обиде, Ресницы ставные Веннуев, ждуть: «Пора Нам отсклянить, Мы ничего не видим! Ни всплески зорь, Ни листопада мадь. В глазах у нас Пеньковые волонеры, Добро, — сказал стенопещник, — Вам прозреть Я помогу...» И свет Ударил в окна!

Агробиологический кружок при избечитальне

При Соловьицкой избечитальне Петропавловского района в январе организован агробиологический кружок. В нём занимаются колхозные звеньевые и инспектора по качеству. Программа кружка рассчитана на 96 часов. Саушатели кружка знакомятся с достижениями советской агробиологической науки, изучают основные положения агротехники. Звеньевой колхоза «Всемирный бор» Николай Васильевич Новичкин на занятиях кружка делится своим опытом получения высокого урожая. Активное участие в работе кружка принимают звеньевые тт. Вугаганов, Янгина, Попова, инспектора по качеству тт. Назин, Новичкин и другие.

З. БУЛГАМОВ, заведующий Соловьицкой избечитальней.

Каждой школе — опытный участок

ИЗУЧАЮТ ТРАВПОЛЬНУЮ СИСТЕМУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

При Устьинской семилетней школе Локтевского района имеется свой опытный участок. Работы посадили на нём черемуху, смородину, крыжовник, яблони и цветы.

Учительница биологии Александра Николаевна Ольгинская изучила десятипольный севооборот местного колхоза, спланировала такой же севооборот на пришкольном участке.

Учащиеся на практике изучают травопольную систему земледелия. Сейчас они деятельно готовятся к весне — накапливают навоз, птичий помет, золу. Приобретены семена моркови, свеклы, капусты, томатов, мака и других культур.

Осенью были начаты работы по реконструкции фруктово-ягодного сада. Плошки сорта ягодных удалили, сад ошпел от сора, земля под кустами и деревьями разрыхлена.

Весной дети заложат питомник фруктовых и яблонь на площади около 100 квадратных метров. Все практические работы по биологии в школе строятся так, чтобы учащиеся ясно понимали зависимость развития растений от внешних условий, учились изменять эти условия в интересах народа. Устьинская школа воспитывает убежденных мичуринцев.

И. МЕЛИНОВ, (Наш корр.).

Мичуринскую литературу — в массы

Итоги четвёртой сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина показали торжество советской биологической науки. Сельхозник выпустил стенографический отчёт сессии. Отчёт содержит доклад академика Т. Д. Лысенко «О положении в биологической науке», стенограммы прений, проект приватного письма участникам сессии товарищу И. В. Сталину и постановление сессии по докладу Т. Д. Лысенко. Вышла из печати книга Т. Д. Лысенко «Агробиология». Это — сборник важнейших работ академика по вопросам генетики, селекции и семеноводства.

На днях в книжные магазины края поступил одностомный «Избранные работы» И. В. Мичурина. В одностомном издании основные произведения великого учёного по селекции и генетике, а также дано описание лучших сортов растений, выведенных Мичуринским.

Большим тиражом — в 200.000 экземпляров издается «Сочинения» И. В. Мичурина. «Сочинения» выйдут в четырёх томах. Первый том содержит статьи И. В. Мичурина о принципах и методах его работы. Во втором томе дано описание выведенных И. В. Мичуринским новых сортов плодовых и ягодных растений. В третьем томе напечатаны рабочие дневники, заметки и наброски статей. В четвёртом томе помещены статьи И. В. Мичурина по различным вопросам, рецензии, предисловия, обращения, письма. Это издание — незаменимое руководство по генетике и селекции не только плодово-ягодных растений, но и всех сельскохозяйственных культур.

В новом издании выпущены известные труды академика Вильяма («Основы земледелия», «Почвоведение», «Травопольная система»). В них рассказывается о способах повышения урожайности, о травопольной системе и полеводном севообороте этой системы. Сельхозник также выпускает серию массовых брошюр «Производственный опыт Героев Социалистического Труда», популяризирующие учение Мичурина — Лысенко. Брошюры рассчитаны на широкий круг читателей.

Перед работниками КОГЭЗа стоит почётная и ответственная задача — быстро и оперативно распространять мичуринскую литературу среди населения.

Районные книжные магазины должны организовать продвижение этих книг в колхозы, совхозы, МТС. Необходимо широкое создание рекламных мичуринской литературы через выставки, местную печать и радиовещание. И. ПОПОВ, старший товарищ Алтайского отделения КОГЭЗа.

Итоги четвёртой сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина показали торжество советской биологической науки. Сельхозник выпустил стенографический отчёт сессии.

Отчёт содержит доклад академика Т. Д. Лысенко «О положении в биологической науке», стенограммы прений, проект приватного письма участникам сессии товарищу И. В. Сталину и постановление сессии по докладу Т. Д. Лысенко. Вышла из печати книга Т. Д. Лысенко «Агробиология». Это — сборник важнейших работ академика по вопросам генетики, селекции и семеноводства.

На днях в книжные магазины края поступил одностомный «Избранные работы» И. В. Мичурина. В одностомном издании основные произведения великого учёного по селекции и генетике, а также дано описание лучших сортов растений, выведенных Мичуринским.

Большим тиражом — в 200.000 экземпляров издается «Сочинения» И. В. Мичурина. «Сочинения» выйдут в четырёх томах. Первый том содержит статьи И. В. Мичурина о принципах и методах его работы. Во втором томе дано описание выведенных И. В. Мичуринским новых сортов плодовых и ягодных растений. В третьем томе напечатаны рабочие дневники, заметки и наброски статей. В четвёртом томе помещены статьи И. В. Мичурина по различным вопросам, рецензии, предисловия, обращения, письма.

Это издание — незаменимое руководство по генетике и селекции не только плодово-ягодных растений, но и всех сельскохозяйственных культур. Сельхозник также выпускает серию массовых брошюр «Производственный опыт Героев Социалистического Труда», популяризирующие учение Мичурина — Лысенко. Брошюры рассчитаны на широкий круг читателей.

Перед работниками КОГЭЗа стоит почётная и ответственная задача — быстро и оперативно распространять мичуринскую литературу среди населения. Районные книжные магазины должны организовать продвижение этих книг в колхозы, совхозы, МТС. Необходимо широкое создание рекламных мичуринской литературы через выставки, местную печать и радиовещание. И. ПОПОВ, старший товарищ Алтайского отделения КОГЭЗа.

Родному Алтаю

В прошедшем 1948 году я написал портрет М. А. Лысенко, картины «Золотое озеро», «Рыбалка», «Пионерский костер» и около ста этюдов.

В этих работах я решил новую для себя задачу — некая образы и сюжеты, с наибольшей силой выражающие героизм наших дней.

Творческие искания привели меня к непосредственному общению с передовиками производства, со смелыми преобразователями природы — с героями нашего времени. Я страстно люблю природу родного Алтая, но никогда не отрываю её от человека, не показывая вне связи с людьми. Человек — хозяин природы — вот моя любимая тема. В новом году я начал работать над картиной «Алтай». Идея картины — социальный труд советских людей на Алтае.

Эту работу я думаю закончить к 1-му мая. Сейчас пишу эскизы картин.

В марте выехали в горы Алтай. Там буду наблюдать зимнюю охоту алтайцев, чтобы написать картину «Охотничий промысел зимой».

С каждым годом расцветает культура Горного Алтая. Я хочу отобразить её расцвет в своих работах. Думаю писать картины — «Рады в быту алтайцев», «Электростанция в колхозе», «Садоводы» и другие. Летом начеку творческую поездку на Телецкое озеро. Там отведу несколько пейзажей. Наметьте для своей работы в этом год и ряд других тем, отображающих главное, чем живёт наша страна, наш край и мой любимый Горно-Алтайская область. А. ХМЫЛЕВ, художник.

Научная конференция по курорту «Белокурixa»

На днях в Барнауле проходила всесоюзная краеведческая научная конференция по курорту «Белокурixa» с участием научного руководителя курорта профессора Шершевского, заслуженного деятеля медицинской науки профессора Горизонтова, профессора Константина, кандидата медицинских наук Гетман-Сычевой, ассистента Юдковой и практических врачей курорта.

В конференции также приняли участие врачи города Барнаула и ряда районов края. Профессор Шершевский сделал доклад об итогах научно-исследовательской работы на курорте в клинике внутренних заболеваний. Отмечая достигнутые положительные результаты в разработке новых оригинальных методов лечения базальных больных, докладчик наметил дальнейший перспективный план проведения и развития научно-исследовательской работы на курорте.

Профессор Горизонтов подвёл итоги исследований в клинике гинекологических заболеваний. Профессор Константин сделал обстоятельный доклад о влиянии радиоактивной воды курорта «Белокурixa» на оссулительный тонус. Интересные сообщения о результатах лечения группы кожных больных были сделаны ассистентом Юдковой.

После докладов разгорелись прения. В заключение выступил заведующий краевым отделом здравоохранения тов. Зеров, который вынес ряд практических предложений в дело улучшения научно-исследовательской работы на курорте «Белокурixa».

Е. ЧЕРНЯВСКИЙ, главный врач курорта «Белокурixa».

Семинар пропагандистов

Скопелеский райком ВКП(б) провёл очередной семинар пропагандистов. Секретарь райкома тов. Голубев сделал доклад об итогах IV пленума крайкома ВКП(б), касающихся состояния и задач марксистско-ленинского воспитания коммунистов. На семинарском занятии с руководителями кружков тов. Голубев прочитал лекцию о книге Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма». Секретарь райкома ВКП(б) тов. Стариков прочитал лекцию на тему: «Партия большевиков в период империалистической войны, Вторая революция в России». Выступил пропагандист тов. Яршин выступил с лекцией о книге И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос».

Для руководителей политшкол были прочитаны лекции: «СССР — единая семья народов», «Советское социалистическое общество», «Советское социалистическое государство» и другие. Кроме того, для пропагандистов обеих групп были сделаны доклады о культуре речи пропагандиста и «Методы работы над книгой». С. ПЕЧЕНИН, редактор газеты «Ударник полей».

В краевой партийной школе

31 января закончились экзамены в краевой партийной школе за первую половину учебного года. На первом курсе проведены экзамены по диалектическому материализму, логике, всеобщей истории и истории СССР. На втором курсе — по историческому материализму и политическому социализму.

Экзамены показали, что большинство слушателей школы осознало возросшие требования, предъявленные к нашим партийным и советским кадрам, и глубоко усвоили материал по пройденным дисциплинам. В результате многие слушатели сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

Среди слушателей первого курса, отличившихся экзаменами, — тт. Сидорова, Сапдиков из группы оргпартийников. Сдали на «отлично» все 4 дисциплины учащиеся группы пропагандистов тт. Аверкин и Петухов, комсомольской группы тт. Пыльков и Буландин, советской группы — тов. Скворцов. На «отлично» сдали экзамены слушатели групп оргпартийников второго курса тт. Балачев, Лесников, Мочалов, Мылицин. Е. ВАНСМАН.

Из советской группы — тт. Карпов, Любимич, из группы пропагандистов — тт. Катунский и Макаров. Глубокие знания трудов классиков марксизма-ленинизма показали слушатели тт. Германов и Фоменко.

Следует отметить, что некоторые слушатели несерьёзно отнеслись к подготовке к экзаменам, получив неудовлетворительные оценки. Среди них слушатели второго курса тт. Горячев и Ефремов, которые рассчитывали обойтись своим старым багажом знаний.

Во второй половине учебного года предстоит большая и ответственная работа для всего коллектива партийной школы. Особая ответственность возлагается на слушателей второго курса, которые должны готовиться к выпускным государственным экзаменам.

Сейчас, в период зимних каникул, в школе производится подготовка учебных помещений, оборудуются географический и исторический кабинеты, школьная библиотека пополняется произведениями классиков марксизма-ленинизма, учебной и художественной литературой. Е. ВАНСМАН.

Выпуск молодых инженеров



В Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения состоялась защита дипломных проектов. Институт выпустил 20 инженеров-технологов и 16 инженеров-конструкторов по автотракторному делу. Студенты выбрали для своих дипломных проектов интересные и оригинальные темы. Так, тов. Поташев разработал проект механического цеха для производства блоков цилиндров, тов. Освенский — проект механического цеха для выпуска автомобильных деталей, тов. Лагутина — проект механического цеха для выпуска бортовых передач к трактору АТЗ. Студент-конструктор Мочалин сконструировал передвижную автомобильную мастерскую, тов. Левин — автомобиль-амфибию, тов. Парасва — автомобиль-цистерну для перевозки горючего, студент Боярицев — кинопередвижку на мотоцикле для обслуживания полевых станций.

Большой интерес представляет проект студента Фоменко, разработавшего новую конструкцию трактора для производства на АТЗ. Государственная квалификационная комиссия под председательством главного инженера Барнаульского завода транспортного машиностроения тов. Лев дал высокую оценку знаниям молодых специалистов. Молодые инженеры получили назначения на заводы нашего края. НА СНИМКЕ: студент П. ЧЕЧУЛИН защищает свой дипломный проект. Фото Н. Калинин.

Решительно бороться за укрепление колхозных ферм, за повышение продуктивности животноводства

Усилить воспитательную работу с животноводческими кадрами

В конце прошлого года краевой комитет ВКП(б) в постановлении «О состоянии работы с животноводческими кадрами» отметил, что некоторые райкомы партии ослабили внимание к вопросам разстановки, подготовки и воспитания животноводческих кадров. Однако руководители Табунского района не сделали из этого достояния необходимых выводов. Райком ВКП(б) не укрепил животноводческие фермы в колхозах опытными людьми, передовыми и проверенными на работе колхозниками. Очень мало на животноводческих фермах работает коммунистов и комсомольцев. В числе 50 заведующих фермами только три коммуниста и пять комсомольцев. Мала партийно-комсомольская прослойка среди доярок и телятниц, а на овцеводческих и свиноводческих фермах нет ни одного коммуниста и комсомольца. В колхозах «Вильный шаг» и «Коммунист» имеются партийные и комсомольские организации, но в животноводстве коммунисты и комсомольцы не работают.

Колхозники большинства сельхозартелей Табунского района, работающие в животноводстве и обслуживающие общественный скот, до сих пор не охвачены никакими формами массово-политической работы. В колхозах «Красная звезда», «Память Ильича» и других с работниками ферм не проводятся даже чтения газет. Агитаторы числятся здесь лишь формально, на фермах они не бывают и никакой агитационно-массовой работы с животноводческими кадрами не ведут.

Политическое воспитание специалистов животноводства также находится на низком уровне. На совещаниях с зоотехниками и ветработниками ни разу не устраивались доклады на общественно-политические темы. Низкий идейно-политический уровень зоотехников явился причиной того, что они не стали постоянными организаторами и проводниками научной зоотехнической культуры в колхозное животноводство.

Сельские парторганизации Табунского района недостаточно занимаются вопросами животноводства. На территории Серебрянского сельсовета имеется шесть колхозов, а парторганизация только раз в те-

чение года обсуждала вопрос о животноводстве в период заготовки кормов.

В соревновании по выполнению государственного плана развития животноводства Табунский район своих обязательств не выполнил. В районе крайне низки показатели делового выхода молока, сдачи животноводческой продукции, обеспеченности кормами и т. д. Это произошло не потому, что животноводы не борются за выполнение взятых обязательств, а потому, что социалистическим соревнованием никто не руководил. Итоги соревнования на производственных совещаниях не обсуждались, практической помощи животноводам было оказано очень мало. Опыт передовиков животноводства не нашел широкого распространения. Районная газета «Свободное знамя» в течение года не печатала ни одной статьи о передовиках животноводства. А такие люди в районе есть. Доярка колхоза «Красноармеец» тов. Сударь сохранила от десяти коров десять телят, табан из артели «Красный пржектор» тов. Семченко вырастил 238 ягнят от 190 овцематок.

Недооценка политико-массовой и организационной работы с животноводческими кадрами, пренебрежение социалистическим соревнованием — вот где причинами серьезных провалов в животноводстве района. За год поголовье лошадей здесь увеличилось только на восемь процентов, крупного рогатого скота — на 19, овец — на 14 процентов.

Районный комитет партии и первичные парторганизации обязаны усилить контроль за работой животноводческих ферм, оказывать повседневную помощь работникам животноводства.

Руководящим партийным и комсомольским работникам нужно чаще бывать на фермах, выступать с политическими докладами и лекциями. Долг сельских партийных организаций широко развернуть политико-воспитательную работу с работниками общественного животноводства, организовать среди них социалистическое соревнование за выполнение государственного плана развития животноводства.

А. ШАДРИН,
инструктор сельхозотдела крайкома ВКП(б).

Механизируем подачу воды на фермах

Много трудней расходуется колхозники Локтевского района для производства вручную стрижки овец. Такая стрижка приводит к большим потерям шерсти. Весьма трудоёмко и снабжение животноводческих ферм водой. По подсчётам райсельхозотдела, в колхозе «Путь Сталина» на нужды животноводства в сутки расходуется около 19 тысяч литров воды, на доставку которой ежедневно занято пять человек.

Вот почему колхозники решили механизировать стрижку овец, подачу воды на фермы и приготовление кормов.

Колхоз «Краснофлотск» уже использует 12 машинок для электрострижки овец. В сельхозартели «Путь Сталина» сейчас ведётся строительство трубчатых колодезь. Механизируют свои табуны фермы колхозов «Советский путь» и «Степной пахарь».

И. МОРУ.



Доярка колхоза «Сибирь», Завьяловского района, Татьяна Колыбина в прошлом году надояла по 2500 литров молока от коровы.
НА СНИМКЕ: Т. КОЛЫБИНА.
Фото А. Калабухова.

Не заботятся об общественном стаде

Председатель колхоза «Красная звезда», Третьяковского района, Шишаев и заведующий молочной-товарной фермой Бондарев осенью не организовали подготовку к зимовке скота. Корма заготавливались без учёта потребностей. Кроме того, не были составлены рационны, не оборудованы коруны в животноводческих помещениях. Работники ферм не были мобилизованы на борьбу за образцовое проведение зимовки.

Сено здесь расходуется без норм. Его задают один раз в день, употребляют на подстилку. Коровы резко снижали продук-

тивность, а большинство телят имеет низкую среднюю и плохую упитанность. Четверо телят пало.

Однако такое положение не тревожит ни правление артели, ни заведующего фермой. Указания зоотехников они не выполняют. Райисполком обязан заставить руководителей колхоза «Красная звезда» принять срочные меры для улучшения работы на ферме и полного сохранения общественного стада.

А. ЛАЗАРЕНКО,
зоотехник.

ПОЧЕМУ ФЕРМА ПЕРЕСТАЛА БЫТЬ ПЕРЕДОВОЙ

ГРЯЗНУХА. (По телефону от соб. корр.).
В 1947 году молочной-товарная ферма колхоза «Новая жизнь» была лучшей в районе. На каждую фуражную корову здесь было надано по 2100 литров молока. Руководила фермой опытный и способный животновод Евдокия Паршина.

— Настоящая хозяйка, — говорят про неё доярки, — когда надо было — доевала и почевала на ферме. Ей нам всегда учиться из соседних колхозов.

В 1948 году доярки фермы решили взять на себя более повышенные обязательства. На общем колхозном собрании они поделились своими планами. Надой молока предполагалось довести до 2300 литров на фуражную корову.

Взяв такие обязательства, коллектив фермы стал бороться за их выполнение. Была организована круглосуточная пастбища, трёхкратная дойка. Животноводы своевременно засадили прифермский участок, по-стахановски заготовили корма. На ферме был введён трёхкратный распорядок дня. Заведующая тов. Паршина строго следила за его выполнением.

Но появился новый заведующий фермой тов. Лопатин, и распорядок был нарушен. Лопатин всё себя на ферме как гость.

— Я сюда временно, — сказал он дояркам, — не буду же я всё время возиться с коровами.

Обеспокоенные тем, что обязательство не выполняется, доярки стали жаловаться в правление, в сельисполком, написали в районный отдел сельского хозяйства. По поводу они встречали равнодушие.

— Там есть Лопатин, — говорили дояркам, — пусть он и беспокоится. А вы что? Или вы отвечаете за ферму?

Фермаступила в зиму совершенно неподготовленной. В холода, неотремонтированные двери ветер нанёс губительный снег. Район разрушен. Совершенно не скормывается скот, даже ямы не открывали. На просьбу доярок начать подкормку животных скотом тов. Лопатин машет рукой:

— Ещё нехватало! Не хватало его запаха. Вот сено, кормите.

Раньше все работницы фермы в зимнее время аккуратно собирались в конторе и занимались зоотехникой. Новому заведующему не до этого. Он больше сидит дома.

Райисполком должен немедленно вмешаться в это серьёзное дело.

А. ДЕМЧЕНКО.



Лучший конюх колхоза «Канаш», Красноярского района, тов. Васильев получил от закрепленных за ним конематок 12 жеребят вместо восьми по плану. Молодняк полностью сохранён.
НА СНИМКЕ: тов. ВАСИЛЬЕВ со своими питомцами.
Фото Н. Суворовской.

СОЗДАДИМ НА АЛТАЕ ПРОЧНУЮ БАЗУ ПЛЕМЕННОГО КОНЕВОДСТВА

Алтай издавна славится хорошими лошадьми. Местные лошади всегда отличались исключительной выносливостью. Но развитие племенного коневодства на Алтае началось только при советской власти, когда были созданы конные заводы и они дали колхозам сотни породистых лошадей. В сельхозартели организовались больше 200 племенных ферм.

В Отечественную войну развитие племенного коневодства в крае несколько приостановилось. В послевоенные годы животноводы Алтая успешно его восстанавливают. Племенная работа на колхозных фермах принимает сейчас небывалый в истории коневодства Алтай размах. Особенно больших успехов добился Родниковский район. Коневодческую ферму колхоза «Победа Востока» из этого района по объёму и методу работ можно приравнять к коневодческим заводам.

В Тогуском районе такая же ферма имеется в колхозе «Партизан». В Хабаровском районе существенное влияние на улучшение лошадей оказывает племенная ферма колхоза «Искра».

Но у нас ещё далеко не всё, чтобы полностью выполнять указания партии и правительства о дальнейшем улучшении конского поголовья в колхозах. Имеются ещё районы, где племенные коневодческие фермы значатся только на бумаге. В Шарыповском районе, например, восемь племенных коневодческих ферм, причём в колхозе «Красный партизан», кроме чистопородных орловских жеребцов, есть 13 чистопородных кобыл. Но из-за неправильного содержания лошадей здесь почти не получают племенной продукции. Между тем, фермы этого колхоза и сельхозартели «Светлый путь», имени Сталина могли бы ежегодно продавать по пять — шесть жеребцов, что не только способствовало бы улучшению конского поголовья в районе, но и увеличало бы денежные доходы колхозов. По самым скромным подсчётам, каждая из этих артелей могла бы ежегодно продавать лошадей не меньше, чем на 100 тысяч рублей.

Почти не выращивают племенных лошадей фермы Тименевского, Усть-Пристанского и ряда других районов. Состав поголовья на фермах здесь не изучен, допускаются родственное разведение, зоотехнический учёт запущен, а порой и вообще отсутствует. Жеребята часто отнимаются от матери в возрасте четырёх и даже трёх месяцев и после отъёма не подкармливаются ни ослом, ни корнетками.

В конце прошлого года райисполком постановил считать 160 племенных ферм фермами первоочередного значения. Они должны в первую очередь укомплектовываться породистыми лошадьми. Здесь, прежде всего следует называть племенную работу.

В связи с этим хочется сказать несколько слов по принципиальным вопросам в метизации. Метизация нельзя рассматривать как самоцель. Она должна быть средством для быстрого увеличения конского поголовья и создания новых породных групп.

В некоторых колхозах края долгое время шла метизация на поглощение западных тяжеловозов — брабансонов, но ощутимых результатов мы до сих пор не имеем. Пришло к повышению кровности, получилась очень тяжёлая, с плохими движениями и теряющая положительные качества местных лошадей — исключительную выносливость, приспособленность к местному климату. Колхозники не любят этих тяжёлых, неповоротливых лошадей. Да это и понятно, ибо в условиях Сибири, на её беспредельных пространствах, нужна лошадь не только большой грузоподъёмности, но и способная быстро проходить большие расстояния с грузом.

Направляется вывод, что в вопросе метизации местных лошадей брабансоны колхозы края должны стать на путь создания особого типа сибирской рабочей-упряжной лошади. Она должна сочетать в себе высокую грузоподъёмность брабансона и положительные качества местных сибирских лошадей.

Пряда, у нас уже есть чумшиская ло-

шадь, вполне отвечающая запросам и нуждам колхозов. Но беда в том, что чумшиские лошади у нас мало. Сельское хозяйство не может ждать, когда колхозы, занимающиеся разведением чумшиской лошади, вырастят достаточное количество их. Стало быть, создание сибирской рабочей-упряжной лошади на основе метизации местных лошадей брабансонами и рысаками густого типа является одной из первоочередных задач.

Эта работа в колхозах края уже начата. В Барнаульском районе сибирскую рабочую-упряжную лошадь создают колхозы «Бомбей», «Заря», «За коммунизм», в Калманском районе — «Красное знамя», в Бытхановском — «Большевик», Марушиновском — «Украина», в Палломском — имени Куйбышева, Пондизинском — имени Будённого, в Троицком — «Великий Октябрь». Это только начало. В дальнейшем к созданию сибирской рабочей-упряжной лошади будут привлечены многие другие колхозы края.

В связи с этим надо остановиться на работе государственного конного завода № 140 (директор тов. Лазуткин). Этот завод — основной поставщик жеребцов для создания сибирской рабочей-упряжной лошади. Но завод, работая методом поголовья, не создаёт для выращивания необходимого количества условий воспитания. Поэтому племенная ценность производителей второго класса весьма проблематична, а выкормленных из неё никакого племенного значения. Колхозы края предъявляют справедливое требование руководителям этого конного завода — улучшить работу по воспитанию молодняка, чтобы завод давал высококачественную племенную продукцию.

Есть в нашем крае и государственный конный завод № 39. Здесь вырываются орловские рысаки. Но руководители завода почему-то забывают о том, что для улучшения и создания сельскохозяйственной лошади наиболее пригоден орловский рысак густого типа. Между тем, количество таких рысаков, получаемое с завода, не может покрыть нашей потребности в них. 39 заводу следует пересмотреть селекционные планы с тем, чтобы он поставлял колхозам, главным образом, густых рысаков.

Мало удовлетворительную племенную продукцию даёт и конный завод № 78. Он должен быть основным поставщиком верховых лошадей для дальнейшего улучшения алтайской горной лошади. Однако, руководители завода не желают выращивать хорошую племенную продукцию, ссылаясь на то, что завод называется табуно-ремонтным.

Это глубокое заблуждение. Мы заводим в Горно-Алтайскую область жеребцов донской и будёновской породы из Ростовской области. Там их выращивают также в табуно-ремонтных заводах. Но специалисты завода до сего времени не поняли, какой большой вклад в общее дело по улучшению рабочих качеств колхозных лошадей могли бы они оказать. Награда необходимости организации в этом заводе особой племенной группы лошадей для выращивания племенной продукции.

Государство оказывает колхозам большую помощь в приобретении племенных лошадей. Однако нельзя надеяться только на государственную помощь, следует более рационально использовать имеющиеся в колхозах собственные племенные ресурсы. До сих пор в ряде районов живуча вредная ментелитско-монгольская установка о том, что для улучшения конского поголовья можно использовать только чистопородных и высококровных производителей. Это — неправильная ориентация только на поголовье скрещивание, при котором воле зоотехническую работу сводили к механическому накоплению крови. Порой это приводит к тому, что на случайные пункты ставятся хотя и чистопородные, но явно негодные для племенной деятельности производители.

Коневодам края пора понять, что дело не в «крови», а в качестве самого животного, в создании условий, способствующих проявлению наследственных качеств улучшающей породы. Руководствуясь интуитивным учением, мало смеясь ставить на случайные пункты местных жеребцов, отвечающих требованиям, предъявляемым к племенному животному.

Коневодам всех районов края пора перестать в создании на Алтае прочной племенной базы. Все условия для этого есть.

П. КРИВОШЕЕВ,
зам. начальника крайсельхозуправления.

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

Об итогах социалистического соревнования на ремонте тракторов и прицепного инвентаря за третью декаду января

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на ремонте тракторов и прицепного инвентаря МТС, совхозов, мастерских капитального ремонта и ремонтных заводов за третью декаду января 1949 года, бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком постановили:

Оставить переходящие красные знамёна крайкома ВКП(б) и крайисполкома:

Харитоновской МТС, Завьяловского района (директор тов. Чистяков, зам. директора по политчасти тов. Симонов, старший механик тов. Милованов), выполнившей годовой план ремонта тракторов на 100 процентов и давшей наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди МТС Камениского зонального отдела.

Копыловской МТС, Сорочинского района (директор тов. Турбовен, зам. директора по политчасти тов. Сапрыкин, старший механик тов. Ширяев), выполнившей годовой план ремонта тракторов на 82 процента и давшей наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди МТС Центрального зонального отдела.

Вручить переходящие красные знамёна крайкома ВКП(б) и крайисполкома:

Алтайской МТС, Алтайского района (директор тов. Пилузов, зам. директора по политчасти тов. Болтин, старший механик тов. Глухов), выполнившей годовой план ремонта тракторов на 100 процентов и давшей наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди МТС Восточного зонального отдела.

Гольбагудинской МТС, Славгородского района (директор тов. Чертовских, зам. директора по политчасти тов. Муратов, старший механик тов. Полощук), выполнившей годовой план ремонта тракторов на 78,2 процента и давшей наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди МТС Кузнецкого зонального отдела.

Веселовской МТС, Рубцовского района (директор тов. Скоропугин, зам. директора по политчасти тов. Голубов, старший механик тов. Гребеников), выполнившей годовой план ремонта тракторов на 73,5 процента и давшей наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди МТС Южного зонального отдела.

Зерновской МТС, Шипуновского района (директор тов. Копылов, зам. директора по политчасти тов. Солдатов, старший механик тов. Платов), выполнившей годовой план ремонта тракторов на 71 процент и давшей наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди МТС Алтайского зонального отдела.

Чарышскому зерновозову (директор тов. Жигачев, секретарь партийной организа-

ции тов. Могилевцев, старший механик тов. Коваленко), выполнившего годовой план ремонта тракторов на 85,2 процента, прироста инвентаря на 100 процентов и давшего наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди совхозов зерновозов.

Молосовскому «Красный партизан», Чарышского района (директор тов. Снежкин, секретарь парторганизации тов. Бутурин, старший механик тов. Хлызовский), выполнившего годовой план ремонта тракторов на 100 процентов и давшего наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди совхозов молосов.

Лобягинскому молосову, Старо-Бардинского района (директор тов. Касаткин, секретарь парторганизации тов. Лыков, старший механик тов. Негриш), выполнившего годовой план ремонта тракторов на 93 процента, прироста инвентаря на 100 процентов и давшего наибольший прирост выполнения плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря за декаду среди совхозов Бийского молосов.

Отозвать переходящие красные знамёна крайкома ВКП(б) и крайисполкома:

У Белогазовской МТС, Белогазовского района (директор тов. Кузнецов, зам. директора по политчасти тов. Нишин, старший механик тов. Воронкин).

У Дельковской МТС, Благочестенского района (директор тов. Рахов, зам. директора по политчасти тов. Кизяев, старший механик тов. Мешков).

У Гранулихинской МТС, Гранулихинского района (директор тов. Бершников, зам. директора по политчасти тов. Коцадзе, старший механик тов. Рогов).

У Усть-Козулинской МТС, Краснощёковского района (директор тов. Обелен, зам. директора по политчасти тов. Лозачев, старший механик тов. Кирпильов).

У Алейского совхоза, Алейского района (директор тов. Шупак, секретарь парторганизации тов. Николаев, старший механик тов. Полевин).

У Алтайского зерновозов, Смоленского района (директор тов. Фролов, секретарь парторганизации тов. Ярославкин, старший механик тов. Пичугин), как утративших первенство в социалистическом соревновании на ремонте тракторов и прицепного инвентаря за третью декаду января.

Ввиду того, что ни одна межрайонная мастерская капитального ремонта, ни один ремонтный завод, ни один совхоз исключительного ремонта, ни один неотрепетированный ремонт, ни один неотрепетированный ремонт не выполнили условий социалистического соревнования по ремонту тракторов и прицепного инвентаря за третью декаду января, переходящие красные знамёна крайкома ВКП(б) и крайисполкома не вручать.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Всенародная забота

Советское государство проявляет огромную заботу о защитниках Родины, потерявших здоровье в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В услугах инвалидов Отечественной войны предоставлены лучшие санатории и лечебницы. Нас лечат опытные, любящие своё дело врачи.

Инвалиды, находясь на излечении в краевом госпитале для инвалидов Отечественной войны, получили на днях в безвозмездное пользование 21 специальный

трёхколёсный мотоцикл. Преподаватели краевой автошколы тов. Федоров помогли нам изучить устройство мотоциклов и правила уличного движения. Многие из нас стали хорошими мотоциклистами.

От души благодарим нашу большевистскую партию и родное советское правительство за внимание и заботу.

По поручению инвалидов Отечественной войны: СИДИН, ЛЕГКОДЕР, ЧЕРНОВ, ПЕТРОВ, ШАБАНОВ и другие.

Материалы поступают на стройку в перебой

Для новой железной дороги Сталинск-Барнаул ежедневно на станцию Алтайская 1 поступают составы со строительными материалами. Сейчас количество этих составов значительно увеличилось. Чтобы не было задержек, со строительства своевременно подается порожняк.

По руководителю станции не добываются четкости в работе. На пути скапливается иногда до 300 вагонов. Они стоят здесь по несколько дней, а стройка в это время испытывает острый недостаток в материалах. Задерживается также выгрузка остальных вагонов.

П. ФОМИН.

Где достать лыжи?

Зимний спортивный сезон в разгаре. Зима в Кузнецком степи лыжные особенно благоприятна для лыжников. Снега выпало много. Он лежит ровным покровом.

Славгородская молодежь любит спорт. В городе часто проводятся лыжные соревно-

вания в кроссы, но они не могут стать массовыми из-за отсутствия лыж. Даже школы имеют только по 10—15 пар лыж, а некоторые вовсе не имеют. В магазинах города этот спортивный инвентарь не появляется. Где же достать лыжи?

М. ЛЬВОВ.

Только танцы

В гор. Славгороде имеются городской и районный Дома культуры и три рабочих клуба. Но ни в одном из них не ведётся никакой культурно-просветительной работы. На стандартных афишах можно прочесть лишь одно «Танцы!».

Непривлекателен и внешний вид этих очагов культуры». Серые, облупившиеся

здания, внутри грязь, сор, шелуха от семечек.

Городской отдел культурно-просветительной работы не заботится о культуре клубов. Они превратились в коммерческие учреждения.

П. ДЕМЧЕНКО.

Груз отправлен... в Новосибирск

В октябре прошлого года представитель Марушиновского райпромкомбината сдал в Барнауле груз весом в 185 килограммов. На этикетке сделана четкая надпись: «Станция назначения Бийск».

Через несколько дней в райпромкомбинате была получена открытка о прибытии багажа на станцию Бийск. Но, когда из промкомбината приехали на станцию, груза не оказалось. Через две недели при-

шлось приехать вторично. И опять неудачно: ящик, в котором было сырьё, бесследно исчез.

Только в декабре работники станции смогли установить, что груз отправлен на базу реализации в... Новосибирск. Сейчас о нем снова ничего неизвестно.

А. ПОРОТИНОВ,
бухгалтер Марушиновского промкомбината.

Самоотверженный связист

В Топчихинском районе во время недавних сильных метелей прервалась телефонная связь между районным центром и селом Володарка. Обрыв линии произошел в семи километрах от телефонной станции. Санировать повреждение вызвался один из лучших техников внутрирайонной телефонной связи Иван Никифорович Попов.

Попов подвернулся на сдвиг. Несмотря на ветер вырвал из его рук провод, связист с трудом удерживался на столбе. Но настойчивость победила все трудности. Связь районного центра с селом Володарка была восстановлена.

Исполком Топчихинского района от депутата трудящихся объявил тов. Попову благодарность.

К. КОРИГОДИН,
секретарь Топчихинского райисполкома.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

★ ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ ШИРОКО КОММЕНТИРУЕТ ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА. ★ ТРУМЭН ОТКАЗАЛСЯ ОТ ПАКТА МИРА МЕЖДУ СССР И США. ★ ПРАГОВЫЙ ВЫНЕСЕННЫЙ ПРЕДЕЛАТЕЛО КОМПАРТИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ МАКСУ РЕЙМАНУ. ВЫЗВАЛ ПРОТЕСТЫ ВО ВСЕЙ ГЕРМАНИИ. ★ В БУДАПЕШТЕ НАЧАЛСЯ СУД НАД ГЛАВАМИ НЕЛЕГАЛЬНОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. ★ ЧАСТИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АРМИИ ГРЕЦИИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ МАКЕДОНИИ ЗАСТАВИЛИ ОТСТУПИТЬ КОРОЛЕВСКИЕ ВОЙСКА.

Иностранные отклики на ответы И. В. Сталина генеральному европейскому директору агентства „Интернейшнл нюз сервис“ Кингсбэри Смиты

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, комментарии в конгрессе на ответы И. В. Сталина Кингсбэри Смиты носят противоречивый характер. Сенатор Лукас высказался против встречи глав двух правительств, предпочитая дипломатические каналы для переговоров. Сенатор Спарксмен (демократ от штата Алабама) сказал, что он бы очень хотел, чтобы Сталин и Трумэн встретились и обсудили все дела. Сенатор Расселл (демократ от штата Георгия) заявил, что он скептически относится к предложению в целом, но добавил: «Я не хотел бы, чтобы прерыв для возможного достижения взаимопонимания закрылся».

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Джорнал» вид Америки под самым крупным заголовком над восемью колонками опубликовала сообщение Кингсбэри Смиты из Парижа, в котором говорится, что И. В. Сталин назвал в качестве возможного места встречи с Трумэном Советский Союз, Польшу или Чехословакию. Газета «Нью-Йорк пост» опубликовала краткое изложение радиосообщения из Парижа на эту тему под заголовком на полстраницы. Газета «Нью-Йорк сити» опубликовала то же сообщение под крупным заголовком над восемью колонками.

ПАРИЖ, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Вашингтона, что последнее известие о том, что Сталин сообщил американскому агентству «Интернейшнл нюз сервис» о своей готовности встретиться с президентом Трумэном в Москве, Калининграде, Одессе или Ялте вызвало в официальных кругах столицы, по крайней мере, столь же большую сенсацию, как ответы И. В. Сталина на вопросы его агентства. В авторитетных кругах замечают, что трижды после 1942 года президент Соединенных Штатов покидал американскую территорию (Буэнос-Айрес, в Ялте и Тегеране, и Трумэн в Потсдаме), чтобы поговорить со Сталиным. В этих кругах также подчеркивают, что Трумэн много раз заявлял, что он был бы рад встретиться со Сталиным в Вашингтоне.

Сталин сделал новое заявление о возможности встречи американских и советских руководителей через два дня после ответа на вопросы американского агентства «Интернейшнл нюз сервис», дав понять, что такая встреча ему кажется возможной.

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Призывая Трумэна встретиться со Сталиным, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что Белый дом поступил неправильно, сославшись 31 января на прежнее заявление Трумэна о его желании видеть Сталина в Вашингтоне.

Газета пишет, что такая позиция является «неуместно безразличной», принимая во внимание, что международные события вытекают из зловещего противоречия с примирительными словами Сталина; усиливается тенденция к экономическому расколу Европы и обострение трений в связи с предстоящим неизбежным заключением Северо-атлантического пакта.

Газета настаивает на необходимости встречи Сталина с Трумэном.

Газета «Дейли уоркер», ссылаясь на утверждение газеты «Нью-Йорк таймс» о том, что Советский Союз «должен доказать свою искренность делами», а не словами, учитывая якобы осуществляемое Советским Союзом вмешательство в дела Греции и Китая, спрашивает: «Играет ли газета «Нью-Йорк таймс» в прайси со своими читателями? Есть ли хоть один человек, который не знает, что не Россия, а Соединенные Штаты отправляют в Грецию на сотни миллионов долларов оружия, а также американских офицеров для руководства гражданской войной?»

Американские деньги, пушки и американские офицеры можно обменять в Греции и Китае, а также в Турции, Иране, Египте, Саудовской Аравии, Индии, Латинской Америке, Японии, Гренландии и в Исландии, а не русских офицеров, не русские пушки и деньги?»

Касаясь вывоза советских войск из Кореи и предложения Советского Союза о выводе оккупационных войск из Германии и также советских торговых предложений и предложений об объявлении все закона атомной бомбы, «Дейли уоркер» в заключение пишет: «Поджигателям войны нечего будет отмахнуться от того впечатления, которое вызвали во всем мире спокойные и разумные предложения Сталина».

Хотя политические вдохновители холодной войны, банкиры и генералы свои планы на будущее строят на разжигании войны, им не так-то легко будет разжечь эту войну. Они могут заключить свои всемирные контракты, они могут принудить своих консулов вступить в Северо-атлантический пакт. Но им не дождаться того, чтобы народы Европы и Азии умирали за них в войне против Советского Союза».

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн», комментируя ответы товарища И. В. Сталина на вопросы Кингсбэри Смиты, стараются преподнести их общественно-

му мнению лишь как «доброе пожелание» государственного деятеля.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что ей было бы неизвестно, «какого рода мир желаетел России», и предлагает Москве сделать «искренний» шаг к миру. Газете понадобилась подобная оценка последовательной миролюбивой политики СССР для того, чтобы оправдать внешнею политику западных держав.

«До тех пор, — пишет американская газета, — пока не будет предпринят такой шаг, западные державы могут лишь продолжать нынешнюю политику». «Нью-Йорк таймс» имеет в виду при этом такие конкретные мероприятия, как доктрина Трумэна, план Маршалла, европейский совет и Северо-атлантический пакт. Ни одно из этих мероприятий, по уверениям газеты, будто бы не угрожает какой-либо другой стране.

Газета «Вашингтон пост» находит, что дополнительная декларация по вопросу о мире якобы «обесценила бы Устав Организации Объединенных Наций».

Газета «Уолл-стрит джорнал» резко возражает против встречи Трумэна с И. В. Сталиным.

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лейборист Элиас Смит 2 февраля коснулся в палате общин заявления Генералиссимуса Сталина о встрече с президентом Трумэном.

Смит сказал, что, по его мнению, простой народ Англии должен знать, что он хочет участвовать в любом мероприятии в любой части мира, направленном к примирению между народами всех стран мира.

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Выступая 1 февраля на митинге в ратуше Ислингтона (Лондон) в ознаменование 25-ой годовщины со дня смерти Ленина, заместитель председателя исполкома английской коммунистической партии Палм Датт заявил:

«Ясные и убедительные ответы Сталина американскому корреспонденту относительно возможности советско-американского сотрудничества в целях установления всеобщего мира прозвучали как громкий призыв к народам всего мира. Они являются продолжением в наши дни ленинской мировой политики, которая всегда была политикой Советского Союза».

Мирный призыв Сталина пробудил надежду и отклик в сердцах миллионов людей во всех странах, в том числе в США. Большинство народов всех стран хочет мира, и в единстве с Советским Союзом они смогут выиграть битву за мир».

Париж, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Монд», комментируя ответы товарища Сталина, пишет, что «предложения, содержащиеся в ответах Сталина и касающиеся четырех великих держав, не требуют, по мнению французских дипломатических кругов, нового определения позиции».

«Запад не отвечает на заявление Сталина относительно переговоров», — пишет газета «Франс-тирер». «Понадобилось, — продолжает газета, — чтобы после заявления Сталина прошло 48 часов для того, чтобы западные державы приняли решение ничего не решать, иначе говоря ничего не отвечать. На дипломатическом языке это означает — «нет»».

Советник государственного департамента Чарльз Болден, совещаясь с британским послом в США Оливером Франксом, только что получившим инструкции от Вестона, Оба дипломата пришли к решению, что США и Великобритания не примут во внимание заявление Сталина по крайней мере до тех пор, пока оно не будет передано их правительствам в официальной форме.

Газета «Либерасьон» пишет: «Англичане не могут скрыть чувства огорчения перед примирительной декларацией Сталина, третьей по счету, сделанной в течение двух лет. Они не нашли ничего лучшего, как сослаться на непримлемость ее из-за «неподходящей формы»».

«Дело, — продолжает — газета, — обстоит так, как будто, когда речь идет о мире, не хотят ухитряться за представляющуюсь возможностью. Англо-саксам понадобилось 36 часов для того, чтобы найти жалкую увертку. К чему склоняются англо-саксы? Предпочитают ли они мирное урегулирование, заключенное на основе свободного и добровольного обсуждения, или же Атлантический пакт, который несет в себе зародыш войны? Не понимают ли они мир только в атомной форме? Таковы те вопросы, которые народы отныне имеют право поставить перед ними. Согласится ли Париж разделить с Лондоном и Вашингтоном тяжелую, страшно тяжелую ответственность?»

«Заявления Сталина, — пишет Пьер Курдта в «Юманите», — вызвали в правительственных кругах Западного Союза комментари, каких и следовало ожидать от людей, для которых установление прочного и длительного мира является катастрофой».

«Проблема — пишет в заключение Курдта, — ясна. На действия надо отвечать действием. Заявление Сталина, как и заявление Министрства Иностранных Дел, являются действиями, мирными действиями. Об этом очень красноречиво говорит та растерянность, которая проявляется среди партий войны».

Пакте Мира относительно германского вопроса. Ачесон высказался отрицательно как насчет Пакта Мира, так и по другим вопросам, затронутым Кингсбэри Смитом в его телеграммах на имя И. В. Сталина.

Спустя несколько часов после этого выступления на пресс-конференции президент Трумэн и присоединился к мнению Г. Ачесона.

В эдinburghских кругах предполагают, что отрицательное отношение Трумэна и Ачесона объясняется тем, что Пакт Мира идет вразрез с агрессивными планами по организации Атлантического Союза.

ПАРИЖ, 2 февраля. (ТАСС). Все сегодняшние вечерние газеты под большими заголовками сообщают о телеграмме товарища Сталина Кингсбэри Смиты, в котором указывается возможное место, где Трумэн мог бы встретиться с ним.

ПАРИЖ, 3 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс в обзоре печати пишет, что предложение Сталиным мест свидания с Трумэном вызвало по меньшей мере такую же сенсацию, как ответ главы советского правительства на вопросы, предложенные ему корреспондентом «Интернейшнл нюз сервис».

В газете «Орор-франс либр» помещена статья Альбера Герана, который требует, чтобы представители западных стран продолжали организовывать европейский блок при поддержке США. Это, по его мнению, является единственным средством помешать войне».

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 3 февраля. (ТАСС). Все польские газеты под крупными заголовками помещают ответ товарища Сталина на второе телеграмму генерального европейского директора американского агентства «Интернейшнл нюз сервис» К. Смиты по вопросу о месте встречи с президентом Трумэном. Газета «Дзеник людоев» печатает ответ товарища Сталина под заголовком: «Дорога к миру открыта».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 3 февраля. (ТАСС). Ответ товарища Сталина на телеграмму Кингсбэри Смиты опубликован 3 февраля всеми газетами на первых страницах и под крупными заголовками. Газета «Обрана лиду» расценивает ответ Генералиссимуса И. В. Сталина, содержащий в себе конкретные указания мест, где могла бы произойти встреча с президентом Трумэном как новый шаг к укреплению мира.

«Лидово новины» в передовой статье заявляет, что западные державы, на которых лежит ответственность за создавшееся напряженное положение в международных отношениях, имеют сейчас возможность открытым и честным путем начать переговоры с Советским Союзом. Если они этого не сделают, то они еще раз разоблачат себя перед народами всего мира, как поджигателей новой войны».

ПАРИЖ, 2 февраля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Телеспесс пишет, что телеграммы, которыми обменялись 2 февраля Генералиссимус Сталин и Кингсбэри Смит, привели руководителей лагеря империализма в замешательство.

Стремление правительства США избежать обсуждения германской проблемы, указывает обозреватель, нужно рассматривать в свете усиливающегося противоречия между Англией, США и Францией.

Эти проблемы, касаются ли они торговли и рынков, грани ли страха народа перед новой германской агрессией в странах Западной Европы, с каждым днем все больше обостряются в Лондоне и Париже.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 2 февраля. (ТАСС). Печать продолжает оживленно комментировать ответы товарища Сталина на вопросы генерального европейского директора американского агентства «Интернейшнл нюз сервис».

Ответы Генералиссимуса Сталина, пишет газета «Земедельско знаме», снова подтверждают искреннее желание и твердую волю Советского Союза к миру.

АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ, 2 февраля. (ТАСС). Австралийская печать продолжает уделять большое внимание ответам товарища Сталина на вопросы корреспондента агентства «Интернейшнл нюз сервис».

Газета «Трибюн» пишет: «Заявление Сталина о том, что Советский Союз готов рассмотреть вопрос о Пакте Мира и о том, что он готов встретиться с Трумэном, обуславливает вопрос о разоружении и урегулировании берлинского конфликта, не только является новым отпором, данным поджигателям войны, но и представляет собой ясный призыв к прочному миру, столь желанному для народов всех стран».

Газета пишет далее об ответе Советского правительства на американскую ноту в мае прошлого года, об ответе товарища Сталина на открытое письмо Уоллеса и о предложении Советского Союза на Генеральной Ассамблее ООН о разоружении, называя все эти мероприятия конкретными предложениями, направленными к установлению мира.

От Советского Союза требуют «доказать свою искренность», но Советский Союз путем постоянных предложений о запрещении атомного оружия, путем вывоза своих войск из Ирана, Маньчжурии и Северной Кореи, а также путем предложений заключить мирные договоры с Германией и Японией уже показал в самой конкретной и позитивной форме свое стремление к миру.

Предложение Сталина уже вызвало во всем мире отклик, который нельзя заглушить».

ИТАЛИЯ

РИМ, 2 февраля. (ТАСС). Сегодняшние вечерние газеты публикуют под огромными заголовками на всю первую полосу ответ товарища Сталина на запрос Кингсбэри Смиты о желательном месте встречи с президентом США Трумэном.

Выступления Платтс-Миллса и Хьюлетта Джонсона на митинге в Лондоне

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). В переполненном зале ратуши Финсбери (Лондон), где выступал независимый лейборист Джон Платтс-Миллс, раздавался гром аплодисментов, когда он заявил, что если бы английский премьер-министр Эттли действительно хотел мира, он должен был бы отправить президенту Трумэну письмо и попросить его принять предложение Сталина о встрече в Советском Союзе. Польше или Чехословакии, а также предложить Трумэну сопровождать его. «Если бы премьер-министр ответил таким образом на предложение Сталина, — сказал Платтс-Миллс, — весь мир испытал бы большую радость. Это означало бы не только мир, но было бы гарантией приближения Англии к безопасности и процветанию. Наш жизненный уровень повисел бы. Это означало бы, что Англия сделала новый шаг на пути к реализации самых горячих чаяний человечества».

Следующий шаг, который мы должны сейчас сделать, это избраться от поджигателей войны».

В начале своего выступления Платтс-Миллс резко осудил английских поджигателей войны, опровергнув их обвинения, что Советский Союз будто бы хочет войны. Платтс-Миллс назвал Бевина, Эттли, Черчилля, Идена и Криппса в числе лиц, обвиняющих Советский Союз. Он заявил: «Бевин представляет собой величайшую угрозу в наши дни. События последних двух недель показали нам, что Бевин приближил нас к войне», — добавил Платтс-Миллс.

Платтс-Миллс призвал английское правительство выполнять обещание о дружеском сотрудничестве с Советским Союзом и странами Восточной Европы, данное на всеобщих выборах.

Немецкий народ требует освобождения Реймана

БЕРЛИН, 3 февраля. (ТАСС). Приговор, вынесенный английским военным судом председателю коммунистической партии Западной Германии Макс Рейману, вызвал протесты во всей Германии.

В резолюции протеста, принятой правлением профсоюза металлистов Большого Берлина, говорится: «Мы выступаем против позорного приговора и требуем немедленного освобождения Макса Реймана — антифашиста и мужественного борца за единство и мир».

С протестами выступили организации коммунистической партии земли Северный Рейн-Вестфалия и Гамбург.

Как передает агентство АДН, на заседании комитета блока антифашистских демократических партий, состоявшегося под председательством профессора Кастнера, единогласно была принята следующая резолюция:

Процесс Минденти и его сообщников

БУДАПЕШТ, 3 февраля. (ТАСС). Специальная коллегия народного суда под председательством Вильмоша Олти начала сегодня слушание дела Иозефа Минденти, а также шести соучастников его преступления.

На скамье подсудимых — кардинал Венгрии Минденти, профессор Юстин Барани, секретарь кардинала Андранс Закар, помещик Пал Эстерхаз, секретарь католической организации «Акция католика» Миклош Надь, священник Бела Ишпанки, бывший журналист Ласло Тот.

На утреннем заседании суда было оглашено обвинительное заключение, из которого яствует, что Минденти возглавлял нелегальную монархическую организацию, стремившуюся к свержению существующего демократического, республиканского строя в Венгрии. К созданию этой организации Минденти приступил тотчас же после освобождения страны и особенно активизировал свою деятельность после провозглашения республики.

В августе в Венгрии в 1947 году он установил связь с семьей Габсбургов, американским кардиналом Смирлом, а также с эмигрантами в Америку врагом венгерского народа Экардтом, сотрудником американской разведки, и совместно с ними наметил план деятельности монархической организации. Связь с этими людьми Минденти в дальнейшем поддерживал постоянно.

Кардинал всячески торпедил Соединенные Штаты Америки с вмешательством во внутренние дела Венгрии. Рассчитывая на помощь со стороны реакционных кругов США, венгерские легитимисты (монархис-

ты) подготовили список членов будущего правительства, препятствовали возвращению Венгрии исторической религии — короны первого венгерского короля Стефана и вели деятельность, направленную к объединению всех сторонников монархии.

Минденти и его сообщники открыто боролись против демократических реформ правительства Венгрии, осуществляемых в интересах народа. Они вели активную разведывательную деятельность, снабжая министры США и Англии различной информацией о внутриполитическом и экономическом положении Венгрии.

Минденти в своих пастырских посланиях протестовал против передачи школ в руки государства.

Минденти, получая от своих западных покровителей солидные пакеты долларов, скрывал их от финансовых органов страны, реализовывал через своих сообщников на черном рынке, чем нанес венгерской экономике серьезные ущербы.

На процессе присутствуют корреспонденты около 30 иностранных телеграфных агентств и газет.

БУДАПЕШТ, 3 февраля. (ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании суда допущен главный обвиняемый Иозеф Минденти.

Подсудимый заявил, что признает значительную часть предельных ему обвинений и считает себя виновным. Во время допроса он признался в совершении преступлений, направленных на подрыв основ республики, а также в проведении антидемократической деятельности, шпионаже и спекуляции иностранной валютой.

«Комитет единого фронта антифашистских демократических партий выступает с резким протестом против этого позорного приговора, вынесенного английским военным судом. Он является невиданным позором для юстиции и нарушением элементарных демократических прав народа. Комитет требует немедленного освобождения Макса Реймана и призывает все немецкое население продолжать с неослабевающей силой борьбу за единство Германии и справедливый мир».

Как передает агентство АДН из Геттингена, в ночь после оглашения приговора на зданиях Геттингена были расклеены плакаты, протестующие против русского диктата и требующие освобождения Реймана. В них говорилось: «Макс Рейман прав». По приказу английской военной администрации полиция срывала эти плакаты.

М. ЛЯЛИН, начальник отделочного цеха.



Узбекская ССР. Шесть с половиной миллионов рублей за сланный государству хлопок получает колхоз «Сталлинка», Ленинского района, Андиянканской области. В кишлачных магазинах идет оживленная торговля. Только за один месяц Ленинский сельский магазин продал колхозникам товаров на 420 тысяч рублей: Среды покупок — 25 велосипедов, 12 мотоциклов, 16 швейных машин, 11 радиоприемников.

НА СНИМКЕ: тракторист Ленинской МТС К. ХАСАНОВ и Ю. ГАЗИЕВ за покупкой мотоцикла «Москва». Фото С. Безносова.

(Фотохроника ТАСС).

Изучают экономику производства

На металлургическом комбинате для начальников цехов и руководящих работников организованы еженедельные занятия по повышению экономических знаний. На курсах обучается 40 человек. Уже проведено 8 занятий. Саутатели изучили тематический баланс, анализ выполнения производственного планирования, среднепрогрессивные нормы. На курсах преподают главный бухгалтер комбината т. Сурков, начальник планово-производственного отдела т. Копчуков, начальник отдела организации производства т. Солдов и другие.

Занятия проводятся при активном участии саутателей. Курсы рассчитаны на 1 год.

Сейчас на металлургическом комбинате идет подготовка к переводу основных цехов на хозрасчет. Экономические знания помогут начальникам цехов глубже выникнуть в экономику производства и успешнее решать хозяйственные вопросы.

М. ЛЯЛИН, начальник отделочного цеха.

Машины, заменяющие счетный труд

Светло и просторно в машинно-счетном бюро Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина. На столах вдоль стен стоят маленькие аппараты. Это счетные автоматы-машины, производящие при помощи электричества различные вычисления. Электромотор приводит в движение механизмы автомата, и через 3—4 секунды на счетчике появляется результат умножения. Таким же образом производится сложение, вычитание, деление.

На таком большом предприятии, как Алтайский тракторный завод, обработка бухгалтерских документов требовала большого количества счетных работников, отнимала много времени, сил и средств.

В марте прошлого года на заводе было создано бюро по централизованной обработке документов. За год бюро исполнилось машинами новейшей конструкции и теперь имеет в своем распоряжении 32 автомата и полуавтомата. Оно обслуживает деять цехов завода и отделы заводоуправления, обрабатывая ежедневно по 11—14 тысяч бухгалтерских документов.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

КРАЙДРАМТЕАТРУ срочно нужны квартиры в 2—3 комнаты, желательно в центре. Обращаться в контору театра.

ТРЕБУЮТСЯ: Редакция «Алтайская правда» — квалификация машинистка. Обращаться по адресу: улица Короленко, 105, отдел кадров.

Красному театру — художник-исполнитель.

Заводу механических прессов — начальник планового отдела, товарищ-пироманики, слесари, котельщики, заливщики, разнорабочие. Обращаться: завод механических прессов, отдел кадров (на территории завода).

Красному отделу «Союзпечать» — бухгалтер-реvisor, секретарь-машинистка. Обращаться: ул. Пушкинская, № 64.

Орден Ленина заводу транспортного машиностроения — грузчики. Оплата сдельно-прогрессивная от 600 до 900 руб. в месяц. Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Барнаул, Технический посёлок, дом № 8, 2 этаж, комната 24, отдел кадров.

Ларионов Александр Андреевич, проживающий в г. Барнауле, улица 2 Алтайская, № 54, возмуждает дело о разводе с Ларионовой Ниной Михайловной, проживающей в Саратовской области, г. Ртищев, сансовхоз «Темп», участок № 3. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-ей участка Октябрьского района г. Барнаул.

РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ! ОБЕСПЕЧИВАЙТЕ КОЛХОЗНОЕ ИМУЩЕСТВО ДОБРОВОЛЬНЫМ СТРАХОВАНИЕМ.

Добровольное страхование является большой поддержкой в восстановлении ущерба, причиняемого хозяйству стихийными бедствиями.

КОЛХОЗАМ ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРАВО СТРАХОВАТЬ: посевы сельскохозяйственных культур: на случай гибели или частичного повреждения их от градобития, ливней, бурь, огня на корню, вымокч, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнений; сельскохозяйственную продукцию: зерно, муку, крупы, отруби, сено, солому, овощи, мясо, масло, яйца, мед и пр. — на случай уничтожения или повреждения их пожаром, ураганом и другими стихийными бедствиями;

скот, лошадей, крупный рогатый скот, овец, коз, свиней, пушных зверей в питомниках, кроликов, домашнюю птицу на фермах, а также сенья пчёл в рамочных ульях — на случай гибели их от болезней и несчастных случаев;

средства транспорта: автомашины, мотоциклы, моторные лодки и др. — от пожара, аварии.

ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ! Не забудьте в сметах 1949 года предусмотреть расходы на добровольное страхование.

Для заключения страхования обращайтесь в инспекцию или к агентам Госстраха. Алтайское краевое управление Госстраха.

Отказ президента Трумэна от Пакта Мира между СССР и США

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). 3 февраля на пресс-конференции выступил государственный секретарь США Ачесон, который высказался по поводу переписки между генеральным европейским директором агентства Интернейшнл нюз сервис Кингсбэри Смитом и И. В. Сталиным о

Пакте Мира относительно германского вопроса.

Ачесон высказался отрицательно как насчет Пакта Мира, так и по другим вопросам, затронутым Кингсбэри Смитом в его телеграммах на имя И. В. Сталина. Спустя несколько часов после этого выступления на пресс-конференции президент Трумэн и присоединился к мнению Г. Ачесона.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 3 февраля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» сообщает, что части Демократической армии в боях в секторе Карпенисии взяли в плен помещика начальника жандармерии города Карпенисии вместе с подпоручиком и группой жандармов, которые пытались бежать в

направлении Араховы. В ночь на 28 января части первой дивизии в результате решительной атаки уничтожили укрепления противника в Хоревосте, близ Загоры. За период с 21 по 27 января части этой же дивизии совершили ряд нападений на силы противника, занимающие позиции на высотах Кидру. Части девятой дивизии Демократической армии, действующей в Центральной Македонии, остановили и заставили отступить королевские войска, которые двинулись из Сехоса, Нигриты и Асправалотса. Королевские части понесли потери убитыми и ранеными, захвачены большие трофеи.